自贡市普高2015届第二次诊断性考试
数学参考答案与评分标准
一、选择题（满分50）理科  ABCBC  ADDBA文科  DBDCC  ADDBA
二、填空题（满分25）
11.
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三、解答题（75分）
16（满分12分）
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（Ⅰ）设等差数列
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化简得
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18. （满分12分） 
解：（Ⅰ）第一班若在8∶20或8∶40发出，则旅客能乘到，其概率为P=eq \f(1,2)+eq \f(1,4)=eq \f(3,4)． ……3分
（Ⅱ）旅客候车时间
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旅客候车时间的分布列为：
	候车时间（分）
	10
	30
	50
	70
	90

	概率
	eq \f(1,2)
	eq \f(1,4)
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……………9分
（Ⅲ）候车平均时间即数学期望为
10×eq \f(1,2)＋30×eq \f(1,4)＋50×eq \f(1,16)＋70×eq \f(1,8)＋90×eq \f(1,16)
=5＋eq \f(15,2)＋eq \f(25,8)＋eq \f(35,4)＋eq \f(45,8)=30．           ………12分
（文科）18. （I）
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（理科）19（满分12分）
解：方法一（Ⅰ）取
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因为底面ABCD是边长为2的正方形，
所以在
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（Ⅱ）过E作
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在
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方法二:取
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建立如图所示的空间坐标系
[image: image71.wmf]Oxyz

-

，
[image: image72.wmf](0,0,3),(1,0,0),(1,2,0),

PAC

-



[image: image73.wmf](1,2,3),(2,2,0)

PCAC

=--=-

uuuruuur

 ………3分   
（Ⅰ）设PC和平面ABCD所成角的大小
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所以二面角B─AC─P的大小的余弦值为
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（文科）19（满分12分）
证明：（Ⅰ）设AC∩BD=E，连接D1E，
∵平面ABCD∥平面A1B1C1D1．
∴B1D1∥BE，∵B1D1=BE=[image: image82.png]


，………2分   
∴四边形B1D1EB是平行四边形，所以B1B∥D1E．………4分   
又因为B1B⊄平面D1AC，D1E⊂平面D1AC，所以B1B∥平面D1AC……6分   
（Ⅱ）证明：侧棱DD1⊥平面ABCD，AC⊂平面ABCD，
∴AC⊥DD1．………8分   
∵下底ABCD是正方形，AC⊥BD．
∵DD1与DB是平面B1BDD1内的两条相交直线，
∴AC⊥平面B1BDD1………10分   
∵AC⊂平面D1AC，∴平面D1AC⊥平面B1BDD1．……12分   
20. （满分13分）
（Ⅰ）由条件
[image: image83.wmf]2,3

ab

==

…………2分
故所求椭圆方程为
[image: image84.wmf]1

3

4

2

2

=

+

y

x

.         …………4分
（Ⅱ）设过点
[image: image85.wmf]2

(1,0)

F

的直线
[image: image86.wmf]l

方程为：
[image: image87.wmf])

1

(

-

=

x

k

y

.      …………5分
由
[image: image88.wmf]22

(1),

1

43

ykx

xy

=-

ì

ï

í

+=

ï

î

可得：
[image: image89.wmf]0

12

4

8

)

3

4

(

2

2

2

2

=

-

+

-

+

k

x

k

x

k

      …………6分
因为点
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